



“鳄鱼恶魔岛”7月1日正式投入使用,截至目前该设施尚未完全完工。视频截图

“鳄鱼恶魔岛”要“黄”?

特朗普力捧,争议不断,法院裁定60天内结束运作

美国媒体8月28日报道,一封电子邮件内容显示,特朗普政府仓促修建用来关押非法移民的佛罗里达州“鳄鱼恶魔岛”设施或在数日内清空。

美国总统特朗普7月1日专程踏足“鳄鱼恶魔岛”,为其开张“剪彩”,以宣传美国政府对非法移民的“严打”政策。“鳄鱼恶魔岛”投入使用不到两个月,设施尚未完全完工,如今将面临要“黄”的命运。

关押人员数量降至300至350人之间

美联社报道称,这封电子邮件8月22日由佛罗里达州应急管理部门执行主任凯文·格里发送。他在给一名神职人员咨询的回复邮件中写道,未来几天内,“鳄鱼恶魔岛”设施关押的移民人数可能降至零,暗示该设施将不再需要宗教服务。这名神职人员和最初代他发送咨询邮件的助理都向美联社证实了这封电子邮件的真实性。

“鳄鱼恶魔岛”设施是特朗普政府大规模遣返非法移民行动的一部分,启动建设仅两个月,7月1日正式投入使用,截至目前该设施尚未完全完工。据报道,设施内关押人数一度接近1000人。

然而,围绕该设施的争议不断,目前已出现至少三起诉讼案。同时,设施内关押的人数也在减少。佛罗里达州联邦众议员麦克斯韦尔·弗罗斯特称,截至上周,该设施内关押人员数量降至300至350人之间。

法院裁定须在60天内逐步结束运作

佛罗里达南区联邦地区法院法官凯瑟琳·威廉姆斯日前裁定,“鳄鱼恶魔岛”设施须在60天内逐步结束运作。佛罗里达州随即提出上诉,而联邦政府请求威廉姆斯在上诉期间暂缓执行该裁决,理由是在佛州其他拘留设施人满为患情况下,“鳄鱼恶魔岛”设施的“数千张床位非常稀缺”。

然而,“鳄鱼恶魔岛”所在地环保组织和佛罗里达沼泽地原住民部落之一“米科苏基”反对联邦政府的请求,并质疑所谓床位稀缺的说法,因

为佛罗里达州政府已规划在该州北部新建一所拘留设施。“米科苏基”是威廉姆斯裁决的诉讼发起方。

起诉方指出,“鳄鱼恶魔岛”的建设运营,对当地动植物赖以生存的敏感湿地生态构成威胁,且破坏了数十年来投入数十亿美元的生态修复工程。

起诉书还指出“鳄鱼恶魔岛”设施存在美国“移民体系中前所未见的严重问题”。按其说法,该设施中的人在未受任何指控情况下被关押数周,他们从美国移民与海关执法局的在押人员线上定位系统里消失,且无人针对被关押者作出继续关押或假释的初步裁定。

美联社报道还提及被关押者对“鳄鱼恶魔岛”设施恶劣环境的描述,包括食物中出现蛆虫、厕所无法冲水、地上污水横流、蚊子无处不在等。

地方政府和联邦政府都不想“背锅”

关于由谁推动“鳄鱼恶魔岛”设施减员,佛罗里达州和联邦政府各执一词。

佛罗里达州长德桑蒂斯试图弱化该州的角色,称“鳄鱼恶魔岛”设施内被关押人员减少是国土安全部遣返非法移民力度加大的结果,而近期针对该设施的诉讼也起了“一定影响”,“将被关押者置于何处以及何时让他们离开(该设施)最终取决于国土安全部”。

代表联邦政府的律师则强调,有关在“鳄鱼恶魔岛”设施关押非法移民的“任何决定”都应由佛罗里达州作出,因为该设施“使用州财政资金、建于州属土地,且依据州紧急状态权限运行”。 ■据新华社



7月1日,美国总统特朗普视察“鳄鱼恶魔岛”移民收押中心。新华社 图

美乌代表团会晤在即 泽连斯基换驻美大使 取悦特朗普?

乌克兰总统泽连斯基8月27日任命新任驻美国大使。他表示,乌克兰和美国代表团定于29日在美国纽约会晤,并就对乌安全保障等事宜进行讨论。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫27日说,俄罗斯和乌克兰尚未确定新一轮谈判的具体日期。

乌驻美大使换人

泽连斯基27日晚在视频讲话中说,他任命前副总理奥莉加·斯特凡尼希娜为新任驻美国大使,负责全面落实与美方达成的一切协议。

泽连斯基说,他向新任驻美大使斯特凡尼希娜明确了为乌驻美大使馆工作注入新活力的关键任务,“重点是全面落实与美方、与美国总统特朗普达成的一切协议,尤其是防务领域的相关协议”。

“乌克兰的长期安全有赖于与美国的关系。”泽连斯基说,他希望在武器供应和无人机联合生产两个方面与美国“迅速”达成协议。

英国媒体上个月就报道,泽连斯基有了更换乌驻美大使的想法。

《金融时报》7月8日援引两名知情人士的话报道,泽连斯基日前与特朗普通电话,同意撤换驻美大使奥克萨娜·马尔卡罗娃。马尔卡罗娃自2021年以来担任乌驻美大使,但美国一些共和党人认为她与民主党人走得过近。

媒体分析称,泽连斯基同意撤换马尔卡罗娃,看似“试图在敏感时期取悦特朗普”。一名乌克兰高级官员当时披露,按照泽连斯基的想法,马尔卡罗娃的继任者须是“交易能手”,同时又能被美国政府和国会接受。

泽连斯基在27日晚的视频讲话中感谢马尔卡罗娃,称她的驻美大使工作“很难”,让“乌克兰的声音始终能在美国被听到”。

乌美代表团会晤在即

泽连斯基在视频讲话中还说,乌方代表团由总统办公室主任叶尔马克、国家安全与国防委员会秘书乌梅罗夫领衔,28日将访问瑞士,29日访问美国,并就对乌安全保障的军事、政治和经济方面内容与美方进行讨论。他认为,有必要加快推进关于安全保障的谈判进程。

美国中东问题特使威特科夫前一天说,他将于本周在纽约与乌方代表举行会晤,以推动结束俄乌冲突的外交努力。

俄乌谈判时间未定

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫27日说,俄罗斯和乌克兰尚未确定新一轮谈判的具体日期。

佩斯科夫在当天举行的简报会上说,俄乌谈判小组正保持联系。俄方决心通过政治和外交手段解决俄乌冲突,但这需要乌方对等回应。他还说,安全保障问题是解决俄乌冲突最重要的议题,但公开讨论这个问题不利于整体成效。 ■据新华社



新任乌克兰驻美国大使奥莉加·斯特凡尼希娜。资料图片